



Многотиражная газета

РОГОВЧАНКА

Официальное печатное средство массовой информации Роговского сельского поселения Тимашевского района
Издается с мая 2011 г.

1 ноября 2025 года № 10 (342)



1 НОЯБРЯ 2025
РОГОВСКОЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ
ПРИГЛАШАЕТ
ВСЕХ ГОСТЕЙ И ЖИТЕЛЕЙ
НА КОНЦЕРТ
«НАШЕ БУДУЩЕЕ В ЕДИНСТВЕ»

3 НОЯБРЯ 2025
ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ
«НОЧЬ ИСКУССТВ»
17:00 «Вместе - мы сила»
Патриотический мастер-класс
«В традициях наша сила»
Выставка ДПИ
18:00 «Твоя удача» лотерея
19:00 «Народные традиции»
Мастер-класс по ДПИ
20:00 Вечер для молодежи



СОЦИАЛЬНЫЙ
ФОНД РОССИИ

Доставка пенсий в Краснодарском крае в ноябре 2025 года:
график выплат на почте

В связи с празднованием Дня народного единства Отделение Социального фонда России по Краснодарскому краю совместно с АО «Почта России» информирует о временном изменении графика выплаты и доставки пенсий и социальных выплат на территории Кубани.

Далее доставка пенсий и социальных выплат будет осуществляться в соответствии с обычным графиком.

Напомним, что в Краснодарском крае пенсии получают 1,6 миллиона человек, из которых 20% — через отделения почтовой связи.

Если остались вопросы, то можно обратиться в единый контакт-центр (ЕКЦ): 8(800)100-00-01 (звонок бесплатный).

Для отделений
почтовой связи
Краснодарского края
график следующий:

3 ноября — выплаты на кассе работающих отделений;

5 ноября — выплаты за 3 и 4 ноября;

6 ноября — выплаты за 5 и 6 ноября;

7 ноября — выплаты за 7 и 8 ноября;

8 ноября — выплаты за 9 и 10 ноября.

Уважаемые жители станицы Роговской!

ПРЕЗИДЕНТСКИЙ ПРОЕКТ
СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗИФИКАЦИЯ

По поручению Президента России программа догазификации населенных пунктов без привлечения средств граждан стала беспрочной

СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

Мы рады сообщить Вам о реализации программы социальной газификации, которая представляет собой значимый федеральный проект, инициированный Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным. Данная программа направлена на обеспечение доступности природного газа для населения, проживающего в газифицированных населенных пунктах.

В рамках данного проекта предусмотрено бесплатное подведение газораспределительных сетей до границ земельных участков граждан. Важно отметить, что работы по прокладке газопровода на территории участка, включая монтаж внутридомового газового оборудования, осуществляются за счет средств владельцев домовладений.

Социальная газификация является важным элементом государственной политики в области энергетики, направленной на повышение уровня жизни населения и улучшение экологической обстановки. Реализация данной инициативы способствует развитию инфраструктуры и повышению энергоэффективности в регионах страны.

Обращаться в АО «Газпром Газораспределение Краснодар», г. Тимашевск, ул. Дзержинского, 8. Тел.: +7 (861-30) 4-24-48

Отделение СФР по Краснодарскому краю запускает масштабную кампанию по повышению финансовой и пенсионной грамотности

В Краснодарском крае стартовала масштабная информационная кампания, направленная на повышение пенсионной, социальной и финансовой грамотности среди учащейся молодежи. Инициатором проекта выступило Отделение Социального фонда России по Краснодарскому краю. Кампания продлится до конца 2025 года и охватит все районы Кубани.

Цель проекта — сформировать у подрастающего поколения осознанное отношение к пенсионной системе и финансовой ответственности. В прошлом году в рамках кампании свои знания повысили почти 11 тысяч учащихся.

На специальных уроках школьники и студенты узнают о принципах работы пенсионной системы России, правилах формирования будущей пенсии и смогут задать вопросы экспертам регионального Отделения СФР. Практические занятия включают расчет пенсии — как своей, так и родителей. Завершающим этапом станут

викторины, которые помогут закрепить полученные знания.

Чтобы сделать обучение увлекательным, специалисты Отделения СФР по Краснодарскому краю используют игровые форматы: квесты, кроссворды, ребусы и творческие задания. «Мы стремимся подавать сложный материал в доступной и интересной форме, чтобы молодежь не только запоминала информацию, но и могла применять её на практике», — отметил управляющий Отделением Софонда по Краснодарскому краю Дмитрий Фурса.

Для участников кампании подготовлены образовательные буклеты и листовки: «Все о будущей пенсии: для учебы и жизни», «Электронные услуги Социального фонда России», «СНИЛС: что это и зачем нужен», «Электронная трудовая книжка». Дополнительные материалы доступны [на сайте СФР для школьников и студентов](#).

Программа по повышению пенсионной грамотности реализуется в Краснодарском крае с 2011 года. За это время в неё приняли участие более 150 тысяч учащихся.

В этом году, помимо молодежи, кампания охватит и старшее поколение: для предпенсионеров и пенсионеров пройдут отдельные мероприятия по финансовой грамотности во всех городах и районах Кубани. В 2024 году свои финансовые знания повысили около 4 тысяч человек.

С 7 по 28 октября 2025 года Банк России проводит [Всероссийский онлайн-зачет по финансовой грамотности](#). Участники смогут выполнить задания самостоятельно или всей семьей, а по итогам получат именные сертификаты и персональные рекомендации.

Финансовая грамотность — ключевой навык для современного человека. Проект СФР помогает молодежи и взрослым осознанно подходить к планированию будущего и управлению личными финансами.

С начала 2025 года Отделение СФР по Краснодарскому краю заблаговременно подготовило документы для назначения пенсии более 50 тысячам жителей Кубани

Отделение Социального фонда России по Краснодарскому краю активно проводит заблаговременную работу с жителями региона, помогая им определить право на назначение страховой пенсии по старости. С начала 2025 года этой возможностью уже воспользовались более 50 тысяч кубанцев. Основная цель — обеспечить полный учет всех пенсионных прав: трудового стажа, заработка, начисленных и уплаченных страховых взносов.

Процедура позволяет своевременно внести корректировки в данные о страховом стаже и подготовить необходимые документы до выхода на пенсию. Специалисты Отделения СФР по Краснодарскому краю проводят правовую оценку документов о стаже и заработной плате, а при необходимости направляют запросы работодателям или в архивы. Это гарантирует, что все пенсионные права гражданина будут учтены на его индивидуальном лицевом счете в полном объеме.

Благодаря такой подготовке пенсия назначается в кратчайшие сроки и в максимально возможном размере. При этом оформить её можно дистанционно — через портал Госуслуг, не выходя из дома.

В 2025 — 2026 годах заблаговременная подготовка документов для назначения пенсии доступна мужчинам 1962—1966 годов рождения и женщинам 1967—1971 годов рождения. Обратиться за услугой можно за 5 лет, но не позднее, чем за 2 месяца до наступления пенсионного возраста.

Жители Краснодарского края могут обратиться за услугой через работодателя (если он заключил соглашение об электронном взаимодействии) или лично в ближайшей клиентской службе Отделения СФР по Краснодарскому краю.

При обращении в клиентскую службу необходимо иметь при себе паспорт, трудовую книжку, военный билет (при наличии), документы об образовании, свидетельство о браке (если документы выданы на другую фамилию), свидетельства о рождении детей, другие документы, влияющие на пенсионные права.

Если остались вопросы, то можно обратиться в единый контакт-центр (ЕКЦ): 8(800)100-00-01 (звонок бесплатный).

Более 200 тысяч жителей Кубани старше 80 лет или с инвалидностью получают надбавку к пенсии за уход

Ежегодно 1 октября отмечается чудесный праздник – День пожилого человека. Желаем нашим бабушкам и дедушкам здоровья, бодрости духа, заботы близких и любви. Отметим, что более 200 тысяч жителей Кубани старше 80 лет и граждан с инвалидностью I группы получают доплату за уход к пенсии, которую назначает Отделение Социального фонда России по Краснодарскому краю.

«Поздравляем наших уважаемых жителей Кубани старшего возраста с праздником! Забота о пожилых людях – один из главных приоритетов нашей деятельности. Хочу напомнить, что для трудоспособных неработающих граждан, продолжающих оказывать уход в 2025 году, за каждый полный год начисляются 1,8 индивидуальных пенсионных коэффициентов. Чтобы подтвердить уход, нужно обратиться с заявлением в клиентскую службу Отделения СФР по Краснодарскому краю по месту проживания того, за кем осуществляется уход после его прекращения», – рассказал управляющий Отделением СФР по Краснодарскому краю Дмитрий Фурса.

С начала 2025 года эта доплата назначается автоматически – подавать заявление не нужно, даже если раньше уход не оформлялся. Размер выплаты составляет 1 314 рублей, которая включена в состав пенсии и ежегодно индексируется.

Если ухаживающий и пенсионер старше 80 лет или с инвалидностью I группы живут отдельно, потребуется письменное подтверждение от нетрудоспособного или его законного представителя с указанием факта и периода ухода.

Кроме надбавки к пенсии за уход, при достижении пенсионером возраста 80 лет фиксированная выплата страховой пенсии по старости или инвалидности увеличивается на 100% – на 8 907,70 рублей в 2025 году. Назначение происходит автоматически, без необходимости обращения в клиентские службы Отделения СФР по Краснодарскому краю.

Отделение Соцфонда по Краснодарскому краю выражает уважение и благодарность всем пожилым людям и тем, кто заботится о близких – ваш уход и поддержка бесценны!

Если остались вопросы, то можно обратиться в единый контакт-центр (ЕКЦ): 8(800)100-00-01 (звонок бесплатный).



Ежегодно 1 октября во всём мире празднуется Международный день пожилых людей или День добра и уважения.

Дата праздника выбрана неслучайно: бытует мнение, что старость – это золотое время, осень, как известно, тоже называют золотой порой, поэтому и было решено выделить старшему поколению специальный день в самый разгар осеннего сезона.

День Добра и Уважения – это не просто дата в календаре, а напоминание о том, как важно ценить и уважать старшее поколение каждый день. Их опыт, мудрость и доброта – бесценное богатство нашего общества.

В рамках этого замечательного праздника филиалом МБУК «Роговская библиотека» совместно с завклубом х.Красного Низамовой А.В. и волонтером Федосеевой Лилией была проведена акция-поздравление «Праздник золотой поры».

Организаторы вместе со школьниками поздравили старшее поколение хутора, выразили глубокое уважение и слова благодарности за их добросовестный труд, огромный жизненный опыт, мудрость, а затем прочли стихи, вручили цветы и символические подарки. Не оставили без внимания мать и бабушку погибших Героев СВО Гордееву Надежду Ивановну. Как это важно – дарить частичку своего тепла, быть особенно чуткими и внимательными к людям почтенного возраста, которые всю жизнь, не покладая рук, проработали на благо станицы и сегодня являются надежной опорой своим близким!

Мероприятие, уже ставшее хорошей традицией, подарило всем участникам много ярких эмоций и незабываемых впечатлений.

Ю.В. Паленная, библиотекарь филиала МБУК «Роговская библиотека»

Низамова А.В. завклубом «Роговская СЦКС» х. Красный

Корзина доброты

17 и 18 октября 2025 волонтеры музея «Истоки» Центра творчества «Радуга» в очередной раз приняли активное участие в общерегиональном продовольственном марафоне «Корзина доброты», организованном банком еды «Русь».

Во всех магазинах «Пятерочка» и «Перекресток» на территории Краснодарского края волонтеры собирали продукты. За два дня роговские ребята собрали 196 килограмм, а это на 20 кг больше, чем в сентябре!

Собранные в рамках проведения акции "Корзина доброты" продукты ребята расфасовали по пакетам, которые будут доставлены тем, кто особенно нуждается в нашей помощи и поддержке: одиноким пенсионерам, многодетным семьям, людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

С ПРАЗДНИКОМ! ЛЮБИМАЯ СТАНИЦА!



10 октября 2025 отметила свой 231-й день рождения станица Роговская. И праздник этот стал поистине всенародным, ярким и незабываемым. В этот день в станице было многолюдно и весело.

Открыла праздничные мероприятия на площади благотворительная ярмарка. С творческим подходом к оформлению столов-разносолов отнеслись все организации Роговского сельского поселения. Чего только не было на столах: пироги, каравай, блины и пирожки с разнообразными начинками, вареники – всего и не перечесть! Яркости в оформлении добавили фрукты и овощи. Жители станицы по достоинству оценили вкусовые качества блюд и эстетическое оформление ярмарочных столов.

В фойе Дома культуры гостей встречал образцовый камерно-инструментальный ансамбль «Весёлые ребята» Детской школы искусств, руководитель Панько И. Н.

Воспитанники музея «Истоки» творчества «Радуга» всех с музеино-историческим проектом «Музей в чемодане».

Участниками народной студии ДПИ «Кудесница» представлена осенне-ярмарочная выставка работ ДПИ, руководитель Юрьева Е. А.

Также огромное спасибо конно-спортивной школе станицы Роговской. Любой желающий мог прокатиться на красивых лошадях во время проведения ярмарки.

Продолжился праздник на сцене Дома культуры торжественной церемонией вручения медалей, благодарственных писем и подарков.

По давно сложившейся традиции в этот день чествовали людей, кто изо дня в день своими трудовыми достижениями в разных областях деятельности прославляет любимую станицу, кто достиг выдающихся успехов в своей работе, в общественной жизни станицы. Громкими аплодисментами благодарили станичники земляков, которые поддерживают наших ребят в зоне СВО и лично, не единожды, сопровождали и доставляли гуманитарный груз в зону специальной военной операции. Слова поздравления прозвучали и в адрес семей, отметивших юбилей свадьбы.

На праздник были приглашены почётные гости: А. В. Палий – глава муниципального образования Тимашевский муниципальный район Краснодарского края, А. М. Устименко – Председатель Совета муниципального образования Тимашевского муниципального района Краснодарского края, А.Н. Стешенко – заместитель главы Тимашевского муниципального района Краснодарского края, О. А. Ракитянская – глава Роговского сельского поселения Тимашевского муниципального района Краснодарского края.

Для жителей и гостей станицы творческие номера дарили лучшие коллективы Тимашевского района.

Радовали зрителей своими музыкальными подарками участники художественной самодеятельности Роговского Дома культуры – народный хор «Зори Кубани» (руководитель М.Н. Гафиатуллин), вокальная группа «Орион» (руководитель О.А. Чевычелова), образцовый танцевальный коллектив «Зернышко» (руководитель В.О. Соколова).

Дружными аплодисментами приветствовали гостей праздника: образцовый танцевальный коллектив «Истоки» Районного ДК им. В.М. Толстых, (руководитель М.В. Нефёдова), народный вокальный ансамбль «Импульс» Городского ДК им. В. Безобразова. Поздравил станичников яркими концертными номерами Максим Стельмах, солист Районного Дворца культуры г. Приморско-Ахтарска.

Зрители тепло приветствовали артистов и благодарили за яркие незабываемые впечатления и эмоции.

Все вырученные от продаж средства, а это более 145 тысяч рублей, были переданы в помощь роговским бойцам – участникам специальной военной операции.

Над просторами Кубанскими

20 октября в районном Доме культуры прошёл XXVII районный фестиваль фольклорных коллективов и коллективов народной песни «Над просторами Кубанскими».

В фестивале принял участие народный хор «Зори Кубани», руководитель М.Н. Гафиатуллин. Коллектив награждён Дипломом лауреата II степени.

Фестиваль проводится с целью сохранения, популяризации и актуализации лучших образцов традиционной народной культуры Кубани, содействия возрождению истории казачества, его славных традиций и быта.

Исполнительский репертуар был разнообразным: звучали весёлые и грустные, русские народные и казачьи песни. Все участники пели от всего сердца, старались от всей души подарить радость и тепло любителям вокального искусства. Выступления коллективов были яркими и эмоциональными.

К участникам и гостям фестиваля с приветственным словом обратился начальник отдела культуры муниципального образования Тимашевский муниципальный район Краснодарского края О. А. Осиев, сказав о том, что коллективы самодеятельного творчества – хранители традиций, активные участники культурных и общественных мероприятий и пожелал атмосфере дружбы и взаимопонимания, незабываемых впечатлений и творческих успехов!

Славная история кубанского казачества

14 октября прошла тематическая программа «Славная история кубанского казачества» с участием казачьих классов школы №15.

Мероприятие началось с рассказа ведущих об образовании казачества и его значении в истории России. Учащиеся узнали о традициях и обычаях казаков, а затем посмотрели документальный фильм, иллюстрирующий ключевые моменты казачьей истории.

В завершение мероприятия дети смогли примерить кубанки и традиционные казачьи костюмы, что позволило им прикоснуться к истории и почувствовать себя наследниками славных казачьих традиций.

Программа вызвала живой интерес у школьников и углубила их знания о культуре и истории кубанского казачества.

Заведующая культмассовым сектором И.Н. Коляда

Пусть осень жизни будет золотой

1 октября день был посвящён уважению и поздравлению наших уважаемых ветеранов и пожилых людей, чей богатый жизненный опыт и добрые сердца делают нашу станицу ярче и теплее.

С поздравительным словом к присутствующим обратились глава Роговского сельского поселения Оксана Александровна Ракитянская, подчеркнув важность поддержки и заботы о ветеранах, а также председатель Совета ветеранов Валентина Викторовна Ситникова — она выразила искренние слова благодарности и пожелала всем крепкого здоровья, радости и благополучия. Также в поздравлении участвовала председатель общественного совета Роговского сельского поселения Ирина Викторовна Наделяева, которая пожелала всем присутствующим долгих лет жизни и хорошего настроения.

В празднике приняли участие талантливые художественные коллективы. Народный хор «Зори Кубани» (руководитель М.Н. Гафиатуллин) исполнил яркие народные песни, создавая атмосферу уюта и традиционной теплоты. Вокальный коллектив «Орион» (руководитель О.А. Чевычелова) порадовал зрителей гармоничными номерами.

Мероприятие прошло в атмосфере уважения, благодарности и теплоты, наполняя сердца слушателей добрыми чувствами. Пусть осень жизни действительно будет золотой — наполненной радостью, любовью и заботой близких!

Заведующая культурным сектором Коляда И.Н

В мир знаний вы открываете путь

4 октября в МБУК «Роговская библиотека» было по-особенному торжественно и душевно. Здесь, в преддверии Дня



учителя состоялся обзор праздничной выставки «В мир знаний вы открываете путь», посвящённая тем, кто ценит мудрость, терпение и свет знаний.

Началось мероприятие со вступительного слова библиотекаря о важности и ценности труда педагога, о том, что учить детей это не профессия, а призвание. Далее вниманию подростков была представлена литература, где центральной фигурой является учитель. Ведущая рассказала о суровом, но добром директоре в «Республике ШКИД», самоотверженном деревенском педагоге из «Первого учителя» Айтматова и трудном нравственном выборе учительницы из «Уроков французского» Распутина. Эти книги — не просто истории, это отражение самой сути учительского служения.

После обзора гости делились историями о своих первых учителях, вспоминали смешные и трогательные школьные моменты. Эта выставка стала нашим искренним поздравлением всем педагогам, каждый день открывающим для своих учеников двери в огромный мир науки и жизни.

Библиотекарь МБУК «Роговская библиотека» Рабочих М.О.

День учителя!

5 октября в России — особенный день, день, когда мы чествуем тех, кто дарит нам знания, вдохновляет на открытия и помогает найти свой путь. День учителя — это не просто профессия, это призвание, миссия, которую с гордостью несут многие выдающиеся умы нашей страны. Учёные, писатели, поэты — многие из них посвящали себя преподавательской деятельности, становясь настоящими проводниками в мир знаний.

В преддверии этого замечательного праздника заведующая клубом хутора Красный — Низамова Анна Владимировна совместно с детьми поздравили Матвееву Елену Александровну с профессиональным праздником. В знак благодарности за многолетний и добросовестный труд, высокий профессионализм и педагогический талант дети вручили цветы, поздравительные открытки и небольшой подарочек.

Мы гордимся нашими коллегами, которые своим трудом, сердечностью и преданностью профессии вносят огромный вклад в воспитание и развитие детей.

Поздравляем и желаем добра, счастья, благополучия, крепкого здоровья, яркого творчества и любви окружающих!

Низамова А. В.

«Импульс»

Оксана Михайловна Ревазян, педагог дополнительного образования Центра творчества «Радуга» - человек, который открывает для детей двери в волшебный театральный мир!

Оксана Михайловна руководит объединением «Импульс», занимается обучением и развитием актерских навыков, помогает раскрыть учащимся их артистические возможности и особенности, понять красоту речи и звуков, разнообразие красок мира, учит верить в себя, помогает снять физические и психологические зажимы. На репетициях отрабатывает умения выразительно и четко произносить речь, двигаться по сцене, перевоплощаться.

В актерской копилке ее объединения много интересных и ярких постановок и сказок: «Как лиса сама себя перехитрила», «Читать не вредно, вредно не читать», «Полет к мечте», «Надежный человек», «Берегите ваших мам», которые неоднократно занимали призовые места на конкурсах.

Театральный коллектив «Импульс» - постоянный участник праздничных мероприятий, посвященных Дню Знаний, Дню Учителя, Дню Ребенка, Новому году.

Оксана Михайловна — инициативный и творческий педагог, пользующийся авторитетом среди коллег, любовью детей и уважением родителей. Большое внимание уделяет своему самообразованию, стремится к постоянному совершенствованию своих знаний, ищет новые методы и приемы, которые помогают ей шаг за шагом приобщать детей к миру театра.

Желаем Оксане Михайловне и театральному коллективу «Импульс» творческих взлетов, свежих идей, воплощений и полетов!

Заместитель директора
по учебно-воспитательной работе
МБУДО ЦТ «Радуга» Екимова Т.С.

Минувших дней святая память

9 октября прошло тематическое мероприятие «Минувших дней святая память», посвящённое Дню освобождения Краснодарского края.

С приветственным словом выступила председатель общественного совета Роговского сельского поселения

Тимашевского муниципального района Краснодарского края И.В. Наделяева. Она поблагодарила всех участников и зрителей за их активное участие и за то, что пришли почтить память героев, отдавших свои жизни за наше будущее. Ирина Викторовна отметила, что такие мероприятия помогают сохранять историческую память и воспитывают в молодежи патриотизм и уважение к своей стране.

На мероприятии выступил В. Миронов, ученик театрального отделения школы искусств, который прочитал стихотворение «Жди меня» (К. Симонов) руководитель Е.Болазан. Участница вокального коллектива «Орион» Дарья Гусарь исполнила песню «Не вернувшийся солдат» руководитель О.Чевычелова.

В завершение мероприятия была проведена минута молчания в память о защитниках Кубани и Северного Кавказа. Все присутствующие с уважением склонили головы, выражая свою благодарность и признательность героям.

После минуты молчания все направились к мемориалу, где возложили цветы в знак памяти и уважения к павшим. Этот жест стал символом признания их подвига и важности сохранения исторической памяти для будущих поколений.

Заведующая культмассовым сектором И.Н. Коляда



С Россией в сердце

Люди России - великий народ. Идут они с верой только вперед. В этом единство и сила России, Всегда мы будем непобедимы

4 ноября вся наша страна празднует День народного единства - праздник, который сближает народы. В его преддверии, 16 октября 2025 года с учащимися 9 классов СОШ №15 педагоги отдела «Прикладное мастерство» Центра творчества «Радуга» Надежда Гавриловна

Пронищева, Алёна Геннадьевна Темир, Алла Георгиевна Дзюба, Ирина Николаевна Кондряко, Ирина Николаевна Прокопец провели мастер-класс по изготовлению сердца в технике коллаж на тему «С Россией в сердце».

В ходе проведённого мероприятия педагоги рассказали детям об истории возникновения праздника, о подвигах наших предков во имя независимости Родины. Выяснили, что сила России в том, что люди разных национальностей живут в стране дружно, и все они одинаково любят свою Родину - Россию.

Подготовила педагог дополнительного образования МБУДО ЦТ «Радуга» И.Н. Кондряко

Лучше гор могут быть только горы

Каждый из нас, наверное, слышал «Лучше гор могут быть только горы». В этом мы убедились, проведя два дня в горах Осетии. А начиналось все с солнечных зайчиков, пения птиц и невероятных вершин, проплывающих за окнами нашего автобуса. Маршрут был очень насыщенным: Куртатинское ущелье, Алагирское ущелье, Кармадонское ущелье... И водопады, много-много водопадов.

В Куртатинском ущелье на высоте 1300 метров над уровнем моря находится самая высокогорная обитель России — мужской Аланский Свято-Успенский монастырь со сложенными из камней храмами в византийском стиле. Он интересен как сам по себе, так и в качестве смотровой площадки.

Часть Транскавказской магистрали пролегает через Алагирское ущелье, которое входит в топ красивейших в Северной Осетии. Здесь сделали остановку у гигантского памятника аланскому небожителю, герою мифологического эпоса Уастырджи - его крупная фигура верхом на могучем скакуне высится на скалах над шоссе. Отчасти напоминающий христианского Георгия Победоносца, Уастырджи покровительствует мужчинам, воинам и путникам, поэтому по традиции мы оказали ему почтение и оставили небольшое пожертвование в трехногом котле у шоссе.

Затем мы отправились в красивое, но печально известное Кармадонское ущелье, где в 2002-м из-за стремительного схода ледника Колка погибли местные жители, туристы и съемочная группа Сергея Бодрова-младшего.

Два дня путешествуя по красивейшим горным ущельям Северной Осетии, мы убедились, что лучше гор – только горы!



Руководитель краеведческого музея
«Истоки»
Ермолович Л.В.

Районный казачий сбор

25 октября 2025 года в Тимашевском РДК состоялся отчётный сбор атамана Тимашевского районного казачества общества казачьего полковника Мелихова Алексея Викторовича, на которое была приглашена роговчанка Киселёва Лариса Николаевна, руководитель кружка ДПИ Роговского СДК. Она была награждена Почётной грамотой атамана Тимашевского районного казачьего общества за личный вклад и активное участие в оказании гуманитарной помощи бойцам СВО, а также в связи с празднованием 329-годовщины образования Кубанского казачьего войска и Дня Кубанского казачества.

Заведующая культмассовым сектором И.Н. Коляда

В огне войны край отстояли

8 октября 2025 года филиалом МБУК «Роговская библиотека» совместно с советником директора по воспитанию МБОУ ООШ №21 Глоба О.П. был проведен экскурс в историю «В огне войны край отстояли», посвященный 82-й годовщине освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков и завершения битвы за Кавказ.

Учащиеся 5-7 классов с сопреживанием слушали рассказ об ожесточённых боях, проходивших на кубанской земле, о зверствах фашистов в период оккупации, о вкладе земляков в Великую Победу. Особо было подчеркнуто жизненно важное значение битвы за Кавказ, позволившей наряду со Сталинградским и Курским сражением нанести сокрушительный удар по врагу и переломить ход войны. Дополняли материал кадры исторической хроники, слайд-журнал «442 огненных дня. Битва за Кавказ» и выставка-экспозиция «Знамя Победы над кубанской землей». Память тех, кто ценой своей жизни вел наше Отечество к Победе, почтили минутой молчания.

У подвига нет срока давности! Сохранить память о героизме и стойкости земляков - наш святой долг!

Ю.В. Паленная, библиотекарь филиала МБУК «Роговская библиотека»

Кубань: дни героизма и отваги

9 октября 2025 года – 82-я годовщина со дня освобождения Краснодарского края от немецко-фашистских захватчиков. В преддверии этой даты в МБУК «Роговская библиотека» прошёл час истории «Кубань: дни героизма и отваги» для учащихся МБОУ СОШ №15. Библиотекарь познакомила школьников с хронологией военных действий на территории нашего края, рассказала о роли партизанских и добровольческих отрядов в борьбе за свободу региона, о жизни простых людей в то страшное время. Ведущая подчеркнула, что советские войска одержали победу в борьбе за стратегически важный регион. Битва за Кавказ вошла в историю военного искусства как комплекс оборонительных и наступательных операций, успешно проведённых на обширной территории в сложных условиях. В ходе мероприятия прозвучали стихотворения кубанских поэтов, выдержки из воспоминаний жителей Кубани о тяжёлых днях оккупации. К встрече была подготовлена тематическая книжная выставка «Их подвиг в сердце навсегда», на которой были представлены художественные произведения и документальные материалы о героях-кубанцах Великой Отечественной войны.

Библиотекарь МБУК «Роговская библиотека» Ульская Е.А.

Слава Кубани – гордость России

Кубанские казаки на протяжении веков демонстрировали крепость духа, преданность устоям предков, верность Родине во имя счастливого будущего своего народа. Об этом и многом другом узнали старшеклассники МБОУ ООШ №21, посетив час казачьей культуры «Слава Кубани – гордость России», организованный 14 октября 2025 года филиалом МБУК «Роговская библиотека» и посвященный Дню образования Кубанского казачьего войска, Дню кубанского казачества.

Учащиеся казачьих классов совершили экскурс в далёкое прошлое малой Родины, вспомнили историю зарождения и славные вехи верного служения Отечеству кубанского казачества. Внимание участников акцентировали на том, что в нынешнее время казаки вновь подтверждают свою особую историческую роль: как и предки, они опять на передовой, они там, где нужны Родине. Традициям, обычаям и культуре кубанского казачества был посвящен слайд-журнал «Есть такая земля – Кубань!», тематическая зона «Казачество: история и современность» и книжно-иллюстративная выставка «Память жива в веках». Завершилось мероприятие краеведческой викториной, в ходе которой учащиеся показали хорошие знания и эрудицию.

Ю.В. Паленная, библиотекарь филиала МБУК «Роговская библиотека»

Поездка в город Краснодар в парк Галицкого

Осенние краски и атмосфера радости наполнили парк Галицкого в Краснодаре, подчеркивая свою репутацию самого популярного места для прогулок и фотосессий.

18 октября 2025 года учащиеся объединений «Счастливый английский» и «Английский экспресс» Центра творчества «Радуга» совершили экскурсионную поездку в парк Галицкого. Золотая листва, теплый солнечный день и улыбающиеся лица создали идеальные условия для красочных фотографий и хорошего настроения в популярной

Фотографии, сделанные в парке, запечатлели яркие осенние пейзажи с деревьями, переливающимися золотом и оранжевыми оттенками. Парк Галицкого остается одним из самых привлекательных мест для жителей и гостей Краснодара, где можно насладиться природой и создать прекрасные воспоминания.

Войдя в новую зону Гранд-Каньон, мы словно перенеслись в другой мир. Перед нами предстал искусственно созданный каньон с высокими, величественными стенами насыщенного красного цвета. Они напоминают скалы знаменитого Гранд-Каньона в Америке и являются фоном для завораживающего зрелища – каскадов водопадов, стекающих вниз, к небольшому водоему в центре. Также побывали в таких локациях как Кроличья нора, парк облаков.

Уставшие, но счастливые и полные впечатлений и положительных эмоций, ребята вернулись домой. И, конечно же, остались очень довольны поездкой.

Педагог-организатор
МБУДО ЦТ «Радуга» Климочкина Ю.Ю.



ПАМЯТКА
для владельцев
домашних животных
регистрация
(перерегистрация) собак и

кошек обязательна!

Проводится в государственных ветеринарных учреждениях в течение 7 рабочих дней со дня приобретения их владельцами, или, когда щенкам и котятам исполняется 3 месяца.

В случае несоблюдения данного требования на граждан может быть наложен штраф в размере от 1 до 3 тысяч рублей, на индивидуальных предпринимателей от 5 до 10 тысяч, а на юридические лица от 20 до 30 тысяч рублей.

Собаки и кошки подлежат вакцинации против бешенства и других инфекционных заболеваний, проводит её ветеринарный врач.

Вакцинацию от бешенства проводит ГБУ КК «Управление ветеринарии Тимашевского района»

Порядок выгула домашних животных:

- При выгуле домашних животных необходимо обеспечивать безопасность граждан, животных, сохранность чужого имущества, время выгула с 7.00 до 23.00;

- Запрещается выгуливать собак людям в нетрезвом состоянии, а потенциально опасных собак – детям младше 14 лет;

- Запрещается выгуливать собак на пляжах, детских и спортивных площадках, на территориях детских дошкольных учреждений, учреждений образования и здравоохранения;

- Запрещено нахождение животных в помещениях продовольственных магазинов и предприятий общепита (кроме собаки-проводника);

- Животное не может свободно передвигаться на пересечении проезжей части, во дворах, в лифтах и помещениях общего пользования многоквартирных домов, на детских и спортивных площадках (для собаки-проводника правила отдельные);

- Хозяин несет ответственность за уборку продуктов жизнедеятельности животного на территории общего пользования;

- Выгуливать собак декоративных и охотничьих пород следует на коротком поводке, а потенциально опасных собак – на коротком поводке, в наморднике, с номерным знаком на ошейнике (кроме щенков до трехмесячного возраста);

- Потенциально опасные собаки могут находиться без намордника только в частном дворе, но на заборе в этом случае должна быть предупреждающая табличка.

Самовыгул домашних собак не допускается!

1) Нарушение требований к содержанию домашних животных, установленных законодательством Краснодарского края - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

2) Нарушение требований к выгулу домашних животных, установленных законодательством Краснодарского края - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

Действия в соответствии с п.1 и п.2, совершенные повторно - влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.

Граждане могут направить заявку на отлов животных без владельцев по телефону «горячей линии»

8 (861-30) 4-15-48

Лейкоз крупного рогатого скота

Вялотекущее онкологическое заболевание опухолевой природы. Патология характеризуется поражением кроветворной системы, лимфоцитозом, возникновением новообразований. Молоко больных коров содержит канцерогенные вещества, которые могут запустить опухолевый процесс у человека.

Возбудитель – вирус лейкоза крупного рогатого скота (ВЛКРС) способен годами пребывать в изоляции, ожидая ослабления иммунитета.

Ранний этап развития лейкоза выявляют при проведении исследования крови.

На развернутом этапе лейкоза отмечают следующие симптомы:

- Утрачивается аппетит.
- Снижается упитанность.
- Увеличение лимфоузлов.
- Разрастающиеся опухоли сдавливают нервы, что приводит к парезам, судорогам, параличам.
- Молочная продуктивность значительно уменьшается.
- Корова быстро утомляется.
- Слизистые желтушны либо синюшны.
- Опухает вымя. Отек распространяется на живот и подгрудок.

У молодняка наряду с увеличением лимфатических узлов в области голодной ямки, поясницы, шеи часто отмечают опухолевидные разрастания зобной железы, обуславливающие затрудненное дыхание. У крупного рогатого скота может встречаться кожная форма лейкоза. На теле животного появляются узелковые припухлости диаметром до 2,5 см, хорошо заметные на шее, спине, крестце и бедрах.

Профилактика. Общие мероприятия по профилактике лейкоза крупного рогатого скота включают в себя соблюдение ветеринарно-санитарных требований при содержании, кормлении и ветеринарном обслуживании животных. Продажу, сдачу на убой, выгон, размещение на пастбищах и все другие перемещения и перегруппировки животных, реализацию животноводческой продукции проводят только с ведома и разрешения ветеринарных специалистов. Вновь поступивших животных необходимо держать на карантине в течение 30 дней для проведения клинического осмотра, серологического и гематологического исследований.

Молоко от инфицированных коров и других коров оздоровляемого стада, допускается использовать внутри хозяйства после пастеризации в обычном технологическом режиме. Молоко и молочные продукты от больных лейкозом коров запрещено реализовать в свободной продаже.

Вакцины и средств лечения животных при данном заболевании нет!

При выявлении больных животных в индивидуальных хозяйствах, их подвергают убою, а остальное поголовье содержит изолировано от животных, принадлежащих другим владельцам неблагополучного населенного пункта.

